

Вперед к КОМУНИЗМУ

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 2 (1458)
ПЯТНИЦА
9 апреля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

Успехи Красной Армии, выраженные в опуб-бликованных Совинформбюро итогах зимней кампании Красной Армии, воодушевляют советский народ на дальнейшую, еще более растущую и крепнущую помощь Красной Армии. Предстоят упорные и ожесточенные бои с немецко-фашистскими оккупантами. Война за изгнание врага с захваченной советской земли разгорается. Враг будет разбит и изгнан. Все силы народа — на помощь Красной Армии. («Правда»).

Подготовить семена к севу

Подготовка семян к весеннему севу в районе далеко неудовлетворительна. Колхозы Талицкого сельсовета обеспечились семенами зерновых культур на 61 процент, Хохломского — на 24,7 процента. В Шадринском и Филинском сельсоветах не хватает семян льна.

Особенно беззаботное отношение к семенам проявляется со стороны отдельных руководителей колхозов Фатеевского сельсовета. До сих пор недостает 3360 центнер картофеля, не засыпано ни одного центнера клевера, в то время как в Лужковском, Каменском и Фатеевском колхозах клевер не вытерт. Все эти факты — результат беспечности, результат иждивенческих настроений.

Не меньшее значение имеет уход и хранение семян. Такие колхозы, как имени XVII партсъезда, «12 лет Октября», Б-Крутовского сельсовета, «Основа пятилетки», Скоробогатовского сельсовета, имени Ильича, Мартыновского сельсовета и многие другие первоклассные семена к севу. Руководители этих колхозов по-хозяйски хранили их в течение зимы. Далеко не так обстоит дело в сельхозартеле «Маяк Октября» Филинского сельсовета. Семена хранятся небрежно, засорены. В 1 кг. овса насчитывается 1720 сорняков, в 1 кг. льносемена — 6500. В колхозе «XIII годовщина Октября», Ковернинского сельсовета, после 2-х кратного сортирования в 1 кг. овса насчитывается 630 сорняков. Это ли не беззаботное отношение к подготовке к севу со стороны руководителей колхозов т. т. Угрюмова и Смирнова.

Колхозы Б-Талицкого и Анисимовского сельсоветов совершенно не приступали к сортированию семян. А председатель колхоза «Красное Раковое» Полотов пришел к выводу, что если отсортировать семена, то на посев их не хватит. Старые, дедовские рассуждения, свидетельствующие о низком агротехническом уровне т. Полотова.

Остаются считанные дни до посевной. Долг каждого колхоза, звена, колхозника, колхозницы принять меры к тому, чтобы засыпать семена и довести их до посевных кондиций. В этом — залог высокого урожая.

Сессия районного совета депутатов трудящихся

5 апреля 1943 года состоялась сессия Ковернинского районного совета депутатов трудящихся.

Сессия утвердила председателем исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. ОБЛАЕВА Ивана Дмитриевича.

Сессия утвердила заведующим отделом государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих тов. СИРОТНИНА Семена Леситьевича.



Маршал Советского Союза
Г. К. ЖУКОВ.



Маршал артиллерии
Н. Н. ВОРОНОВ.



Маршал Советского Союза
Семен Михайлович БУДЕННЫЙ

Итоги зимней кампании Красной Армии (с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войны поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев — Гжатск — Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Балкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловградской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад,

освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восстановила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и пущены в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград — Поворино, Сталинград — Лихая — Ворошиловград — Сталинград — Краснодар, Владикавказ — Ростов-на-Дону, Лиски — Миллерово — Шахты — Ростов-на-Дону, Елец — Касторная — Валуйки — Ворошиловград, Москва — Вязьма, Москва — Ржев — Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов — 1.490, танков — 4.670, орудий разного калибра — 15.860, минометов — 9.835, пулеметов — 30.705, винтовок — свыше 500.000, снарядов — 17 миллионов, патронов — 128 миллионов, автоматов — 123.000, паровозов — 890, вагонов — 22.000, складов с разным военным имуществом — 1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО: 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов — 5.090, танков — 9.190, орудий — 20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров. Совинформбюро.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск Государственного Займа Обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7 го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

Извещение

12 апреля в 12 часов дня в Доме культуры созывается совещание председателей колхозов, сельсоветов и секретарей первичных партийных организаций с повесткой дня:

Итоги проверки готовности колхозов района к весеннему севу.

Председатель исполкома Райсовета И. ОБЛАЕВ.

Секретарь РК ВКП(б) Ф. КАРЕВ.

Покончить с бесхозяйственным отношением к животноводству

Многие колхозы Шадринского сельсовета, проявляя большевистскую заботу о колхозном животноводстве, добились выполнения плана. Так, Больше-Доловский колхоз имеет сверх плана 8 голов крупного рогатого скота, 65 голов овец. Перевыполнили животноводческие планы Ростовский и Островский колхозы.

Но так дело обстоит далеко не везде. Копанский, Клячевский колхозы в 1942 году позорно провалили выполнение плана по животноводству и в этом году не проводят контрактации скота, в то время как есть случаи убоя молодняка.

Бузминский колхоз, председатель т. Смирнов, вместо того, чтобы пополнить фермы,

распорядился прирезать 3 годов крупного рогатого скота. Кроме того из-за плохого ухода пало 3 лошади.

В Шадринском колхозе согласно плана не хватает 7 голов свиней, а поросат разбазаривают. Заведующая фермой тов. Соколова Т. Ф. и завхоз Соколов К. А. без разрешения правления колхоза взяли себе по поросенку.

С такой антигосударственной практикой в деле развития колхозного животноводства должно быть покончено. Обязанность руководителей колхозов, работников ферм в ближайшие дни выполнить животноводческий план, сохранить скот от падежа и разбазаривания. А. Носарева.

Партийная жизнь Кому нужна такая агитация

В колхозе имени Горького, Хохломского сельсовета, агитатор т. Оленина Е. Л. проводила колхозное собрание. Она говорила обо всем: о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год, о положении на фронтах отечественной войны. А вот о делах колхоза не обмолвилась и словом, прошла мимо всех безобразий и неурядиц.

Такой метод агитационной работы у т. Олениной является системой: придет в колхоз, отчитает и уйдет.

А если посмотреть что делается за спиной этого агитатора? Сельскохозяйственный инвентарь в колхозе не ремонтирован и только еще показался из-под снега. Не достает семян овса, гречихи, пшеницы. Не обеспечился семенами картофеля, последний расходуется не по назначению. Верхушки клубней не заготавливаются.

Какая, спрашивается, польза от такой агитации?

М. Виноградова,
секретарь РК ВЛКСМ.

Предмайское соревнование

50 процентов Годового плана

По-фронтовому работает в этом году лесохимическая артель имени XVIII партсъезда. Годовой план выполнен более чем на 50 процентов.

В дни предмайского соревнования многие из рабочих стали работать еще лучше. Так, на заводе № 1 котельщики т. т. Катаев П. О. и Зотин Г. И. выполняют дневное задание больше чем на 150 процентов. Не отстают в работе и завод № 3. Напряженно работают кустары Хрулев П. И., Сизов Е. И., Соколов П. И. Норму выполняют на 125—150 процентов.

Новоселова.

В Сталинграде.

На снимке: Жители освобожденного города радостно встречают своих освободителей — воинов Красной Армии.



На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепляли занятые позиции и вели боевую разведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артилле-

рии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время — 73 самолета. В районе северо-западной Балгород летящие младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Сурначевская атаковали несколько вражеских бомбардировщиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23 тысячи тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29 тысяч тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Одерянская, Житомирской области, гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обесиленные и обескровленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли до тла деревню Леонovo Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больница, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу, около деревни Иванисово жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка, той же области, нашли там кучи пепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых колхозница Дарья Гусакова рассказала, что перед отступлением немцы душегубы за один день растерзали, убили и сожгли всех ее односельчан.

Военной весне Военную встречу.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

ЗИМА ПРОШЛА НЕ ДАРОМ

Колхозники колхоза «Красный труд», Шадринского сельсовета, в подготовке к весеннему севу соревнуются с колхозом «3-й решающий год пятилетки». Зима прошла в напряженном труде, каждый был занят делом. Звенья заготавливали удобрения. Особенно отличилось звено тов. Разгулиной А., собравшее до 2,5 тонн золы. Вывезено на поля 400 тонн навоза, как и полагалось

по плану.

Подготовлен инвентарь. В течение зимы колхозники приобрели недостающее количество семян овса, которые сейчас доведены до II-го класса. Лошади поставлены на отдых.

Но в колхозе еще не хватает около 2,5 тонн семенного картофеля. Это серьезный недостаток. В ходе соревнования он должен быть устранен.

В СОРЕВНОВАНИИ ОПОЗОРИЛСЯ

Колхоз «3 решающий год пятилетки» в соревновании с колхозом «Красный труд» опозорился. Председатель колхоза Забурдаев не мобилизовал колхозников на подготовку к севу. В колхозе не проведена организационная работа: звенья не созданы, в одной из бригад нет бригадира.

«В колхозе не сделано даже!

самого необходимого — не отремонтирован инвентарь, не выполнен план засыпки семян, до сих пор не вытерт клевер.

Есть еще беспечные руководители, которые начинают готовиться к севу перед тем, как выезжать в поле. Таков и Забурдаев.

А. Тимаков.

УГЛОК ШКОЛЬНИКА

ПРОЧТИ И УЧИСЬ ОТЛИЧНО!

В дружбе с колхозами

Тесная связь школы с общественностью, с колхозами обеспечивает успех в работе. В этом мы убедились на своем собственном опыте.

В 1942 году учащиеся нашей НСШ выработали в колхозах до 2 тысяч трудовых, правильно сочетая труд с классными занятиями. От колхозов получили обувь, продукты для горячих завтраков, 500 кг семенного картофеля для школьного участка. Кроме того учащиеся собрали много семян тыквы, огурцов, лука, помидоров, подсолнуха. Так наша школа подготовилась к предстоящему севу.

В этом году мы заключили договор социалистической взаимопомощи с колхозом «Красное Фатеево». Учителя и учащиеся дер. Фатеево обязуются работать на полях. А колхоз выделит лошадь для обработки школьного огорода.

Сейчас в районе напряженные дни подготовки к севу и наша школа не стоит в стороне. В 7 колхозах Фатеевского сельсовета бригады учащихся собирают золу, куриный помет. Организовано шефство над молодым колхозом «Красное Фатеево» ученики — комсомольцы обучили работе двух жеребят. Всюду и везде примером являются наши пионеры. В труде и учебе они безупречны.

Сейчас коллектив преподавателей и учащихся, включившись в предмайское социалистическое соревнование, готовится к весенним испытаниям. Учителя усиленно работают с отстающими детьми, беседуют с родителями, добиваются полной посещаемости.

М. Лузгина,
директор Фатеевской НСШ

Будем мстить фашистам

Дорогие ребята! Передаю вам красноармейский привет и хочу немного рассказать о героической обороне Сталинграда.

Если бы вы посмотрели, что сделали немцы с героическим городом! За несколько десятков километров было видно пламя пожаров. Фашисты с утра до поздней ночи бомбили улицы и рабочие кварталы. Жители ютились в окопах. Но у всех было твердое решение — отстоять город.

Немцы, как звери, расправлялись с беззащитным мирным населением. Я видел, как одна

из женщин торопливо несла мешок, набитый домашними вещами. Немец, сидевший в танке, выстрелил и перебил ей ногу, а потом прикончил. Подобных примеров я видел немало.

Я обращаюсь к вам, ребята, с красноармейским призывом: будьте дисциплинированными, учитесь отлично, помогайте колхозам готовиться к севу. Давайте вместе мстить фашистскому зверю.

С красноармейским приветом

К. И. Мозолин.

Даем слово учиться еще лучше

Многоуважаемый Константин Иванович!

Прочитав ваше письмо мы даем слово учиться еще лучше.

В нашем классе 37 человек. Из них 14 человек отличников, 14 человек имеют хорошие и отличные оценки. Вот наши отличники, которыми мы гордимся: Лукичева Катя, Беляшкин Женя, Денисов Гера, Аникина Дина, Кладькова Тамара, Дроздов Юра, Барминова

Надя, Масленикова Рита, Окатовский Боря, Потапов Гера, Карев Стасик, Швелова Валя, Озеров Шура, Смирнов Гена и ваша дочь Роза.

Но в классе есть еще трое учащихся, которые не успевают. Мы поможем им встать тоже в ряды успевающих.

С приветом к Вам. Учащиеся 1-го класса Ковернинской средней школы.

Активно помогают колхозу

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, учащиеся Цыбринской школы усиленно собирают золу и куриный помет.

Ученица 4-го класса — Доро-

нина Маня собрала 145 кг. удобрений, П. Горбунов 89 кг., В. Розин — 10 кг.

Всего силами учащихся собрано золы 891 кг. Сбор продолжается.

С. Малова.

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА

Отделением госбанка производится прием от всех граждан именных денежных вкладов и выдана по ним денег полностью или частично по первому требованию вкладчика.

Отделение банка принимает вклады не менее 3000 рублей, последующие взносы принимаются независимо от суммы.

По вкладам госбанк платит доход в виде процентов: по вкладам до востребования 3 процента годовых; по срочным вкладам 5 процентов годовых.

Отделение госбанка гарантирует вкладчику тайну и целостность вклада.

Госбанк